

一座民心相通的“健康桥梁”

新华社记者

一缕药香,跨越古今。早在2000多年前,中医药就沿着古丝绸之路传向世界;在“一带一路”倡议发出的十年间,中国传统医药继续漂洋过海,在世界上搭建起一座座“健康桥梁”,促进各国交流互鉴。

78岁的弗赖纽·约瑟夫老先生是匈牙利一名生物学教师,患有听力障碍。这天他在孩子的陪伴下,来到首都布达佩斯英雄广场附近,走进匈牙利与甘肃合作成立的岐黄中医中心。匈牙利岐黄中医中心负责人陈震和来自甘肃的外派专家张海芳热情地接待了弗赖纽。

经过一段时间的中医药治疗,弗赖纽不用助听器也能正常与人交流了。“匈牙利医生告诉我,由于我年事已高,他们无法帮助我。”弗赖纽告诉新华社记者,他在匈牙利四处求医无果,最终在中医这儿找到了希望。

乘着“一带一路”东风,中医药走出国门不断用实力“圈粉”。2013年以来,甘肃省在匈牙利、白俄罗斯、泰国等12个国家建设了16家海外中医中心或中医学院,持续开展中医诊疗、义诊、教育培训等工作,共诊疗患者约8万人次,扩大了中医药在海外的“朋友圈”。

张海芳今年1月份来到匈牙利岐黄

中医中心工作,目前已在当地接诊几百位病人。短短半年时间,就让张海芳切身感受到中医药的影响力。她说,匈牙利民众对中医的认可度很高,直呼中医“太神奇”。

甘肃中医药大学党委书记、教授王学军说,中医药以独特的生命观、健康观、疾病观、防治观,充分彰显了中华优秀传统文化的精神内核,日益产生广泛而强烈的国际共鸣。

在东南亚的岐黄泰国中医中心,前来就诊的患者约90%为泰国本地人。岐黄泰国中医中心负责人虎炎说,中医药在泰国受宠,离不开华人的就医习惯。“泰国华人长久以来很好地保留了中国传统文化习惯,中医药在泰国的华人华侨中一直颇具知名度,不少华人华侨还坚持把中医药作为首选的治疗保健手段。”

虎炎是泰国籍华人,她多年为中医药在泰国的落地生根来回奔忙。在虎炎的代理下,中国多家医药企业的主要产品被泰国民众所接受,90种中成药在泰国注册,350味中药的颗粒剂获得政府批准进入泰国。

“借助泰国发达的旅游业,中医药又被其他国家游客体验和喜爱,我相信中医药及其保健品在泰国具有非常巨

大的开发潜力。”她说。

中医药一边展示着中国“人草相依”的形象,一边向世界传递着东方生命智慧和哲学思想,并为助力构建人类卫生健康共同体提供启迪。这种魅力,更推动全球不同肤色的“中医迷”,不远万里来到中国学中医。

在甘肃中医药大学古色古香的书桌前,一位“洋面孔”手捧中医书籍和古汉语字典,埋头阅读。这位22岁的小伙中文名叫纪明哲,来自塔吉克斯坦,是一名针灸推拿专业大三年级学生。

实操课堂上,他手拿银针,站在中医老师的身旁仔细观察针灸手法,并在道具上反复尝试扎针。“没想到人体有那么多个穴位,而且在不同部位用到的银针规格也不一样,我真担心搞混淆了。”他笑着说。

甘肃中医药大学为海外学医者提供学历教育的机会。这些年,有来自吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦、韩国、老挝、缅甸、也门、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦和加拿大等11个国家的近百名本科、硕士和博士学历留学生在学。

我国发布的《推进中医药高质量发展融入共建“一带一路”发展规划(2021-2025年)》提出,“十四五”时期,中方将与共建“一带一路”国家合作建设30个高质

量中医药海外中心,向共建“一带一路”国家民众等提供优质中医药服务。

一把草药、一根银针,在历史长河中守护华夏民族繁衍生息,也在新冠疫情流行全球之时,为世界应对疾病提供中国方案。

以“甘肃方剂”为代表的中药汤剂不仅多次助力国内各地的疫情防控,还被运往泰国、白俄罗斯等国际抗疫一线。

在匈牙利新冠疫情暴发初期,当地华人中医师在布达佩斯“煮大锅中药”的场景,令陈震记忆犹新。

“甘肃在匈牙利挂牌成立岐黄中医中心很有前瞻性。历经几年新冠疫情考验,这一机构在抗击新冠疫情中发挥了很大作用。”陈震说,匈牙利岐黄中医中心免费为当地民众提供增强免疫力的汤药;在布达佩斯唐人街的一些餐厅,向匈牙利民众免费提供“化湿防疫饮”,帮助人们增强免疫力。

匈牙利岐黄中医中心接诊的新冠患者,除了来自匈牙利,还有其他欧洲国家,甚至远至中东地区。“中医药不仅为世界人民服务,还增进世界人民的友谊,促进民心相通。”陈震说。

(记者 梁军 陈浩 林昊 多蕾 陈斌 罗婧婧) (新华社兰州/布达佩斯8月3日电)

五年多督促收回国有财产290亿余元 检察机关加大守护国财国土办案力度

新华社北京8月3日电(记者 刘硕 冯家顺)记者3日从最高人民检察院获悉,全国检察机关近年来积极发挥公益诉讼检察职能,在国有财产保护、国有土地使用权出让等重点领域加大办案力度,成效明显。据统计,2018年1月至2023年6月,全国检察机关共立案办理国有财产保护领域案件55270件、国有土地使用权出让领域案件9504件,共督促收回国有财产290亿余元,收回国有土地使用权出让收入351亿余元,收回被非法占用的国有土地6.75万余亩。

最高检第八检察厅厅长胡卫列介绍,近几年来,全国检察机关努力在精准监督、效能监督上下功夫,不断拓展国家和社会公共利益。最高检直接立案办理了污染企业违规享受资源综合利用增值税优惠政策案,并通过指导办理一批难度大、有影响的案件,督促整治成品油税收监管秩序,督促保护养老、医疗、工伤保险基金,督促追回煤炭等

矿产资源损失和国有土地使用权出让收入,督促依法处置闲置低效用地等,带动各级检察院不断加强国财国土领域办案工作。

为引导各地检察机关提升此类案件办案效果,最高检日前以“守护国财国土、助推惠民政策落实”为主题发布了第四十六批指导性案例,包括“浙江省嵊州市人民检察院督促规范成品油领域税收监管秩序行政公益诉讼案”等4件,涉及土地闲置低效的分类处置、监督国有土地使用权出让收入缴入国库“最后一公里”等方面。

胡卫列表示,下一步,在国有财产保护领域,检察机关将加大医疗、工伤保险基金、惠农补贴资金等领域损害国家利益和群众切身利益案件的办案力度,有效防范国有财产流失风险。在国有土地使用权出让领域,最高检将指导各地努力办理一批涉案金额大、时间跨度久、案情复杂的拖欠土地出让收入案件,维护国有建设用地市场交易秩序,助力优化国土空间体系和国土空间发展格局。

海河发生流域性大洪水

新华社北京8月3日电(记者 刘诗平)水利部3日发布汛情通报,判定海河发生流域性大洪水。

汛情通报称,受7月28日以来强降雨影响,海河流域北三河、永定河、大清河、子牙河、漳卫南运河5大水系有21条河流发生超警以上洪水,其中6条河流超保,8条河流发生有实测资料以来最大洪水。

经初步分析,永定河、大清河及子

牙河均发生较大及以上洪水,其中大清河和子牙河发生大洪水,依据水利部相关规定,初步判定海河发生流域性大洪水。

7月31日,水利部根据海河流域子牙河、永定河、大清河发生今年第1号洪水,综合分析研判海河流域发生流域性较大洪水。

依据相关规定,流域性洪水分为三个等级:流域性特大洪水、流域性大洪水、流域性较大洪水。

湖北省京山市:打造“网球+文旅”产业体系吸引八方来客

新华社记者

不久前,湖北省京山市将当地特色的蒸笼宴“搬”到了网球场,让人大开眼界。这一次,品尝者不是尝鲜的游客,而是参加在当地举办的青少年网球积分赛的选手、教练员。

来自湖南的参赛选手谢沛锦,第一次体验到在球场附近吃地方特色菜肴,“运动过后,来一场与美食的邂逅,感觉很不错!”

网球进入京山是在20世纪80年代。从1986年组建第一支网球队起,京山就把网球作为全民健身项目之一着力推广,打造“网球之乡”。2017年,京山网球特色小镇获国家体育总局批准,成为全国运动休闲特色小镇试点项目之一,近年承办国内外网联赛事10多场。赛事的举办,让更多人知晓京山、了解京山。

京山不仅有吸引人的网联赛事,还有丰富的自然旅游资源,因而成为人们休闲康养的好去处。京山市文化和旅游局局长毛小梅说,今年以来,当地充分利用赛事多、乡村美、温泉好的地域特色资源,开拓“网球+文旅”产业体系,扩大城市知名度。

夏日里,京山国际网联赛事中心不

仅是赛事举办地,还成了人们饭后散步纳凉的好去处。百十个户外流动摊车一字排开,人头攒动中透着热闹的生活气息。夜幕降临,在距离该中心10公里左右的白谷洞村,往来游客开始多起来,在这里体验民俗舞蹈、泼水祈福、篝火狂欢。

双墩村的“京山农场”,花苑村村的飞瀑响泉,水峡口村的环湖驿站……近年来,京山市开展农村人居环境整治,持续改善村容村貌,建成宜居宜业和美乡村140多个。此外,还引进市场力量对温泉资源进行重点打造,促进旅游业态升级。

好环境带来旺人气。“最近几年,我们全家每年至少来一次京山,从打网球到游美丽乡村,从泡温泉到漂流,每次都有新的惊喜。”武汉游客张磊说,京山就是自己身边的“诗和远方”。

“如今的京山,乡村和美是底色,温泉康养是特色,运动休闲是亮色。”京山市委书记张勇说,围绕打造国家级旅游休闲城市,京山将继续擦亮“网球之乡”名片,做好“网球+”文章,既活跃身体,又舒展心情。

(记者 闫睿 黎昌政 李恒 王自家 袁全) (新华社武汉8月3日电)

山西终止省级防汛四级应急响应

新华社太原8月3日电(记者 梁晓飞)据山西省气象台预测,第5号台风“杜苏芮”对山西省的影响基本结束,目前全省汛情平稳,水利工程运行正常。根据《山西省防汛抗旱应急预案》及有关规定,经会商研判,山西省防汛抗旱指挥部决定于8月3日10时,终止对大同市浑源县、广灵县、灵丘县,忻州市繁峙县、定襄县、五台县、五台风景区,阳泉市全域,晋中市昔阳县、和顺县的省级防汛四级应急响应。

当前,山西省仍处于“七下八上”防汛关键期。山西省防汛抗旱指挥部要求,继续关注雨水情发展变化,扎实抓好各项防汛度汛措施,强化水利工程管理,持续开展风险隐患排查整治,抓紧修复水毁设施,抢排农田积水,全力减轻灾害损失,确保度汛安全。

山西上半年累计抽采煤层气创历史同期产量新高

新华社太原8月3日电(记者 王飞航)记者3日从山西省统计局获悉,今年以来山西省加快推进煤层气资源开发利用,6月份抽采煤层气8.8亿立方米,约占全国同期煤层气产量的81.5%;上半年累计抽采煤层气52.4亿立方米,创历史同期煤层气产量新高。

煤层气俗称“瓦斯”,是产自煤层、以甲烷为主要成分的非常规天然气,其资源的开采对于减少煤矿瓦斯爆炸事故、扩大天然气供给、降低环境污染都具有重要意义。近年来,山西探索了一条“先采气后采煤,采气采煤一体化”的煤矿瓦斯治理模式,为我国煤炭矿区瓦斯综合治理、保证高瓦斯矿井安全生产提供了一条新的有效途径。

连日来,在位于山西省南部的沁水煤田,一座座抽气“磕头机”正在缓缓运行,地底煤层里的煤层气被抽出后通过管道送到千家万户。据悉,目前山西已形成200多亿立方米的煤层气年产能,生产的煤层气除自用外,还通过天然气管道输往外省。

山西是我国煤炭大省,同时蕴藏着极为丰富的煤层气资源,全省埋深2000米以浅的煤层气地质资源量约8.31万亿立方米。截至2020年底,山西累计探明煤层气地质储量6601.28亿立方米,占全国的90.94%。



观唐风演艺 寻诗意长安

8月2日,游客在长安十二时辰主题街区观看唐风演艺《将进酒》。

当日,西安长安十二时辰主题街区升级版正式对外开放。一系列互动式唐风演艺打造多个文化消费新场景,为游客提供深度唐风市井文化体验。今年暑期,以沉浸式体验、多元业态融合为特色的西安文旅市场热度不减,品类多元的唐风演艺持续擦亮西安文旅名片,助推文旅融合高质量发展。

新华社记者 邹竞一 摄

广西加快恢复南宁至东盟国家航线

新华社南宁8月3日电(记者 徐海涛)记者3日从广西机场管理集团获悉,随着疫情防控政策优化调整、经济企稳回升等,目前广西已恢复南宁至曼谷、金边、新加坡、吉隆坡等7条国际(地区)客运航线,每周运行30班。今年第20届中国—东盟博览会开幕前,南宁机场将恢复东盟十国首都客运航线。

广西机场管理集团副总经理贺翔波介绍,下一步,广西将完善全国重点城市以及西部陆海新通道重要节点城市客运航线网络,打造国内经南宁中转至东盟的航线网络,提升“经邕飞、东盟行”中转品牌影响力,将南宁机场打造成为国内中转东盟的重要节点。

据介绍,南宁机场货运航线网络也在积极拓展,今年已累计运营国际定期货运航线15条,通达东盟及南亚10个国家16个城市。广西下一步还将加快完善全国经南宁飞东盟国家和东盟国家经南宁飞全国的“双扇面”国际货运航线网络,打造南宁至东盟“4小时航空物流圈”。

永远在拌嘴的射击兄妹,在成都因为熊猫和解了

新华社记者 田光雨 王春燕 黄耀漫

在10米气手枪混合团体颁奖仪式上,获得银牌的捷克搭档贡献了欢乐一幕——身材高挑的两名运动员一起摆出男女模特般的亮相姿势,现场观众不禁为他们献上热烈掌声。

原本以为是爱情事业双丰收的“神枪侠侣”,赛后一聊才发现,两人竟是一对龙凤胎兄妹。哥哥帕维尔·谢巴尔就读于西波希米亚大学,妹妹韦罗妮卡·谢巴尔就读于比尔森学院。

对于现世界排名分别第30和第49位的兄妹俩来说,获得混合团体银牌已是自我超越,但韦罗妮卡还是有些自责:“我因为紧张没有打好,让我们失掉了这块金牌。”哥哥安慰她道:“有时候冠军需要一些运气。”

兄妹俩对射击的热爱源自父亲。韦罗妮卡介绍说:“射击是爸爸的爱好,我们12岁的时候,他第一次带我们去射

击馆体验,从此我们就爱上了射击。”“射击在捷克很受欢迎,有很多射击馆和俱乐部,不少人在那里练习手枪和步枪射击。”帕维尔说。

龙凤胎搭档参赛,有无神奇的“心灵感应”和“神同步”?谢巴尔兄妹连连摇头。“我们的不同可太多了,在家还老拌嘴”——哥哥左手持枪,妹妹右手射击;哥哥热爱软件开发,妹妹偏好平面设计……

就连他们喜欢射击的原因也迥然不同。哥哥是个“技术控”,喜欢调整瞄准镜、扳机,与器械为伴;妹妹则喜欢射击的纯粹和孤独感,无谓输赢。

这对龙凤胎罕有的共同点是对射击的热爱,一到射击赛场就是“兄妹同心”的最佳搭档。“射击时我们从不争吵,只有互相支持。”韦罗妮卡坚定地说。

成都大运会让爱好迥异的兄妹找到了另一个共同点。提起在成都最喜欢的元素,兄妹二人同时眼前一亮,异口同声地说:“熊猫!”

“我们前几天去了大熊猫基地,这是我第一次见到大熊猫,见到真的大熊猫,他们真的太可爱了!”帕维尔激动得挑起眉毛,连续用了三次“Amazing”(令人惊喜的)来形容熊猫带给他的震撼。

“熊猫实在是太太太太可爱了!我喜欢非常动物,但熊猫这么可爱的动物,我真的第一次见到。”妹妹韦罗妮卡对熊猫周边产品毫无抵抗力,“我买了许多纪念品,有‘蓉宝’,也有熊猫基地的纪念品。”

“熊猫实在是太太太太可爱了!我喜欢非常动物,但熊猫这么可爱的动物,我真的第一次见到。”妹妹韦罗妮卡对熊猫周边产品毫无抵抗力,“我买了许多纪念品,有‘蓉宝’,也有熊猫基地的纪念品。”

(新华社成都8月3日电)

国有建设用地使用权划拨公告

(十四)

根据珲春市公安局的用地申请,珲春市自然资源局拟将位于珲春市英安镇30494.76平方米国有储备土地以划拨方式供应给珲春市公安局,用于建设珲春市城乡机动车管理便民服务中心及配套基础设施建设项目(二期)。在

公告发出的10日后办理供地手续。特此公告。联系人:孙先生 朱女士 联系电话:0433-7512786 珲春市自然资源局 2023年8月4日

国有建设用地使用权划拨公告

(十五)

根据珲春市住建局的用地申请,珲春市自然资源局拟将位于珲春市英安镇14589.89平方米国有储备土地以划拨方式供应给珲春市住建局,用于建设龙源街及西侧道路(红旗小镇北侧)。在公告发出的10日后办理供地

手续。特此公告。联系人:孙先生 朱女士 联系电话:0433-7512786 珲春市自然资源局 2023年8月4日